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DET TEKNISK-VITENSKAPELIGE FAKULTET

EKSAMEN I: BIP210 Borehullslogging

DATO: 31.05.06

TID FOR EKSAMEN:  4 t

TILLATT HJELPEMIDDEL: Enkel ikke-programmerbar kalkulator  (HP30S eller tilsvarende)

OPPGAVESETTET BESTÅR AV 3 OPPGAVER PÅ 2 SIDER + 9 SIDER VEDLEGG

Oppgave1

Hastighetslogg

Svar kort på følgende spørsmål:

a) Beskriv måleprinsippet for hastighetsloggen (BHC). Bruk skisse. Hva menes med at hastighetsloggen (BHC) er borehullskompensert?

b) Figur 1.1 viser forskjellige geologiske lag. Tegn inn i sporet til høyre hvordan du forventer at hastighetsloggen varierer gjennom de forskjellige geologiske lagene. 

c) Beskriv måleprinsippet for digital sonic (array sonic, DSI). Bruk skisse. Beskriv de 3 bølgetypene som denne loggen gir. Nevn 6 loggekurver fra denne loggen.

d) DSI (array sonic) er 4. generasjons sonic logg. Lag skisser som viser utviklingen fra den første enkle sonic loggen til dagens digital sonic. (4 step)

e) Vis 2 metoder hvor hastighetsloggen brukes til bestemmelse av formasjonsstyrke.

f) Hva er ultra sonic logg? Nevn 3 anvendelser av ultra sonic loggen.

g) Hvordan oppstår høytrykkssoner? Vis hvordan hastighetsloggen kan påvise en høytrykkssone mens vi borer og før vi går inn i den.

h) Hva menes med dybdekonvertering innen seismikken og hvordan brukes sonic loggen til denne dybdekonverteringen?

i) Hva menes med seismisk lithologi? Vis hvordan hastighetsloggen og tetthetsloggen brukes i seismisk lithologi. Gi eksempel med skisse. Hva menes med 4D seismikk?

j) Vis 3 metoder for sprekkebestemmelse fra hastighetsloggen.

Oppgave 2

a) Vis hvordan lithologifaktor a, sementeringsfaktor m og metnigseksponenten n bestemmes. Vis både målemetodene og beregningen. Vis også hvordan kapillærtrykk måles sammen med målingene for metningseksponenten n. Skisser kort hvordan vannmetning fra kapillærtrykk (SwJ) bestemmes.

b) Lag en skisse av et dipmeter ”tool” og vis hvordan råloggene registreres. Tolk vedlagt vektorplott (Fig. 2.1) med en enkel geologisk skisse. Hvordan ser sandlagene ut i en vindavsetning og hvordan vil vektorplottet se ut for en brønn som går gjennom disse vindavsetningene?

c) Hvor er OWC på vedlagt logg (Fig. 2.2) ?

Oppgave 3

Tolkningsoppgave

Det ble boret en ny brønn i et oljefelt som har vært i produksjon i 5 år. Følgende logger er gitt:

Tetthet (FDC), Neutron (CNL) og Gamma (GR)

Dual Laterlogg – RMSFL – SP – Caliper 

Følgende data er gitt:

Reservoir temperatur = 156 deg. F

ρf = 1.0 g/cc

Rm = 0.22 Ωm ved 104 deg. F

ρo = 0.85 g/cc

Rmf = 0.11 Ωm ved 80 deg. F

a) Tegn lithologien direkte inn på loggene (Fig. 3.1). Hva er lithologien i sone A? Forklar utslagene på motstandsloggene, tetthetsloggen og nøytronloggen i denne sonen. Sone B er en strandavsetning. Er denne formasjonen avsatt under transgresjon eller regresjon? Begrunn svaret med skisse. Caliperloggen brukes også om en lithologilogg. Forklar hvordan

b) Bestem porøsiteten og vannmetningen for dybdene 3666 ft og 3735 ft. Vsh skal bestemmes fra 4 metoder i skiferholdig sone. 

Dette oljefeltet har vært i produksjon i 5 pr før denne brønnen ble boret. Hva kan du si om opprinnelig OWC og nåværende OWC?


9 Vedlegg

alle vedleggene skal legges ved besvarelsen
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